Exercices : Ecriture Fractionnaire
Utilisation du Manuel Transmath ( programme 2005 ) sixième, édition Nathan : 
Les réponses attendues de ces exercices sont rédigées en bleu
Revoir les acquis du C.M.2 : Activités page 86. Pour chaque question une seule est exacte. Laquelle ?
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1) La partie colorée représente : 
a) EQ \s\do1(\f(1;4)) du disque.

2) On a coloré les deux tiers du segment  sur la figure  :
b)    
3) La fraction EQ \s\do1(\f(9;8)) se lit :

c) neuf huitièmes
4) 17 minutes représentent 

a)  EQ \s\do1(\f(17;60)) d'une heure
5)  Pour les plateaux-repas, une compagnie aérienne a commandé 8 400 quarts de quiches
    8 400 : 4 = 2100

    Cela fait : 



b)  2100 quiches.

Exercice 2 p 94
Parmi ces écritures fractionnaires, qu'elles sont celles qui sont des fractions
1) EQ \s\do1(\f(9;4))  ;  EQ \s\do1(\f(21;13))  ;  EQ \s\do1(\f(9;17))  et EQ \s\do1(\f(4;13))    sont des fractions

2) a)  EQ \s\do1(\f(21;13)) et  EQ \s\do1(\f(4;13))  ont le même dénominateur

    b)   EQ \s\do1(\f(9;4))  et  EQ \s\do1(\f(9;17))  ont le même numérateur

Exercice 3 p 94 L

Lire les fractions suivantes et en donner une valeur décimale
Trente sept cinquième :  
 EQ \s\do1(\f(37;5)) = 5,4

;
Neuf douzième : 
EQ \s\do1(\f(9;12)) = 0,75

Quinze sixième
 :
 EQ \s\do1(\f(15;6)) = 2,5

;
Six seizième :

EQ \s\do1(\f(6;16)) = 0,375
Exercice 5 p94

	En toutes lettres
	Ecriture fractionnaire
	Ecriture décimale

	Sept cinquième
	EQ \s\do1(\f(7;5))
	1,4

	Treize quarts
	EQ \s\do1(\f(13;4))
	3,25

	Neuf vingtièmes
	EQ \s\do1(\f(9;20))
	0,45

	Douze dixièmes ou 

six cinquièmes
	EQ \s\do1(\f(12;10)) = EQ \s\do1(\f(6;5))
	1,2


Exercice 8 p 95

7 amis souhaitent se partager équitablement 20 bouteilles  de jus de fruit
a) 20 = 7 × 2 + 6
;
6 < 7

Chacun aura deux bouteilles
b) Chacun aura 2 bouteilles et se partagera les EQ \s\do1(\f(6;7))  du contenu de chacune des six autres bouteilles.
Exercice 9 p 95

a) EQ \s\do1(\f(3;5)) × 5 = 3
;
b) EQ \s\do1(\f(4;7)) × 7 = 4
;
c) 6 × EQ \s\do1(\f(19;6)) = 19

;
d) 8 × EQ \s\do1(\f(5;8)) = 5

Exercice 10 p 95
a) 7 × EQ \s\do1(\f(2;7)) = 2
;
b) 5 × EQ \s\do1(\f(9;5)) = 9
;
c) 3 × EQ \s\do1(\f(11;3)) = 11

;
d) EQ \s\do1(\f(13;6)) × 6 = 13
Exercice 11 p 95 

Il faut multiplier 7 par  EQ \s\do1(\f(8;7)) pour obtenir 8.
Exercice 12 p 95 
Six personnes veulent se partager équitablement 5 pizzas.
1) Caroline :
 EQ \s\do1(\f(1;6)) × 5 =  EQ \s\do1(\f(5;6))

;
Hugues : 
5× EQ \s\do1(\f(1;6)) =  EQ \s\do1(\f(5;6)) 
Ils ont chacun les EQ \s\do1(\f(5;6)) de pizzas
2)  Représenter à la manière de Caroline et de Hugues, la valeur d'une part lorsque l'on partage équitablement 5 pizzas entre 4 personnes
     Partage suivant le schéma de Caroline : 
5× EQ \s\do1(\f(1;4)) = EQ \s\do1(\f(5;4))

      Partage suivant le schéma de Hugues : 
EQ \s\do1(\f(1;4)) × 5 = EQ \s\do1(\f(5;4))
Exercice 16 p 95
On a représenté sur un diagramme circulaire, les vols du mois de février d'une compagnie aérienne.
1 a) La France  :  EQ \s\do1(\f(1;2)) des vols  ;    b) L'Europe   :  EQ \s\do1(\f(1;4)) des vols
  ;     c) L'Asie  :  EQ \s\do1(\f(1;12)) des vols

2 a)  576 : 2 = 288

;    b)   576 : 4 = 144

  ;     c)
  576 : 12 = 48

      Il y a 288 vols vers la France, 
144 vols vers l'Europe   et 
    48 vols vers l'Asie

Exercice 19 p 96
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Exercice 20 p 96





Exercice 21 p 96
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Exercice 22 p 96
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Exercice 43 p 97
L'aire du carré est l'unité d'aire, et chaque figure et partagée régulièrement
Dans chaque cas recopier la ou les fraction(s) qui donn(ent) l'aire de la partie colorée
a)  
          EQ \s\do1(\f(1;2)) = EQ \s\do1(\f(2;4))
;  b) 

 EQ \s\do1(\f(1;4))     ;  c) 

  EQ \s\do1(\f(3;4))     ;  d)  

 EQ \s\do1(\f(4;8)) =  EQ \s\do1(\f(1;2))
Exercice 44 p 98
Sans effectuer la division dire si les deux nombres sont égaux.Expliquer la réponse.
a) EQ \s\do1(\f(3;5)) = EQ \s\do1(\f(3 X 2 ;5 X 2)) = EQ \s\do1(\f(6;10))
   ;  b) 8 × 3 =  24  ;   3 × 5 = 15  ;  3 ≠ 5  ;  EQ \s\do1(\f(8;3)) ≠ EQ \s\do1(\f(24;15))
;  c)  EQ \s\do1(\f(8;8)) = EQ \s\do1(\f(1;1)) et 8 = EQ \s\do1(\f(8;1))  donc EQ \s\do1(\f(8;8)) ≠ 8
Exercice 45 p 98
Sans effectuer la division dire si les deux nombres sont égaux.Expliquer la réponse
a)  EQ \s\do1(\f(7,3;6)) = EQ \s\do1(\f(7,3 X 10;6 X 10)) = EQ \s\do1(\f(73;60))  ;  b)  EQ \s\do1(\f(24;4)) = EQ \s\do1(\f(24 ÷ 4;4 ÷ 4)) = EQ \s\do1(\f(6;1)) = 6  

;  c)  21 = 3 × 7  ;  4 ≠ 3  ;  EQ \s\do1(\f(21;28)) ≠  EQ \s\do1(\f(4;7))
Exercice 46 p 98

a) EQ \s\do1(\f(14;21)) = EQ \s\do1(\f(14 ÷ 7 ; 21 ÷ 7)) = EQ \s\do1(\f(2;3)) 
;  b) EQ \s\do1(\f(5;8)) = EQ \s\do1(\f(5 X 4;8 X 4)) = EQ \s\do1(\f(20;32))  ;  c) EQ \s\do1(\f(30;18)) = EQ \s\do1(\f(30 ÷ 6;18 ÷ 6)) = EQ \s\do1(\f(5;3))  ;  d) 3 = EQ \s\do1(\f(3;1)) = EQ \s\do1(\f(3 X 9; 1 X 9)) = EQ \s\do1(\f(27;9))
e) EQ \s\do1(\f(8;18)) = EQ \s\do1(\f(8 ÷ 2;18 ÷ 2)) = EQ \s\do1(\f(4;9)) = EQ \s\do1(\f(4 X 4;9 X 4)) = EQ \s\do1(\f(16;36)) = EQ \s\do1(\f(4 X 5;9 X 5)) = EQ \s\do1(\f(20;45))
Exercice 47 p 98
a) EQ \s\do1(\f(12;9)) = EQ \s\do1(\f(12 ÷ 3;9 ÷ 3)) = EQ \s\do1(\f(4;3)) = EQ \s\do1(\f(4 X 8;3 X 8)) = EQ \s\do1(\f(32;24))  ;  b) 2 = EQ \s\do1(\f(2;1)) = EQ \s\do1(\f(2 X 4;1 X 4)) = EQ \s\do1(\f(8;4)) = EQ \s\do1(\f(8 X 5;4 X 5)) = EQ \s\do1(\f(40;20))  ;  c)  EQ \s\do1(\f(30;42)) = EQ \s\do1(\f(30 ÷ 6;42 ÷ 6)) = EQ \s\do1(\f(5;7)) = EQ \s\do1(\f(5 X 9; 7 X 9)) = EQ \s\do1(\f(45;63))
d) EQ \s\do1(\f(48;36)) = EQ \s\do1(\f(48 ÷ 4; 36 ÷ 4)) = EQ \s\do1(\f(12;9)) = EQ \s\do1(\f(12 X 3; 9 X 3)) = EQ \s\do1(\f(36;27))
Exercice 48 p 98
a) 5 = EQ \s\do1(\f(5;1)) = EQ \s\do1(\f(5 X 3; 1 X 3)) = EQ \s\do1(\f(15;3))
    ;  b) 7 = EQ \s\do1(\f(7;1)) = EQ \s\do1(\f(7 X 4; 1 X 4)) = EQ \s\do1(\f(28;4))    ;  c)  6 = EQ \s\do1(\f(6;1)) = EQ \s\do1(\f(6 X 7;1 X 7)) = EQ \s\do1(\f(42;7))    ;  d) 0,5 = EQ \s\do1(\f(1;2)) = EQ \s\do1(\f(1 X 4;2 X 4)) = EQ \s\do1(\f(4;8)) 
Critères de divisibilité :
Exercice 21 p 76
Par quel(s) nombre(s) est divisible chacun des nombres suivants ?
la justification se fait à l'oral.
* 120 est divisible par 2, 3, 4, 5 et 10 . ( 1 + 2 + 0 = 3 ) . 

(120 : 2 = 60 ; 120 : 3 = 40 ; 120 : 4 = 30 ; 120 : 5 = 24 ; 120 : 10 = 12 ).
* 138 est divisible par 2 et 3 . ( 1 + 3 + 8 = 12 ) . ( 138 : 2 = 69 ; 138 : 3 = 46 ).

* 265 est divisible par 5 . ( 2 + 6 + 5 = 13) . ( 265 : 5 = 53 ).

* 528 est divisible par 2 et 3 . ( 5 + 2 + 8 = 15 ). ( 528 : 2 = 264 ; 528 : 3 = 176 ).

* 567 est divisible par 3 et 9 . ( 5 + 6 + 7 = 18 ). ( 567 : 3 = 189 ; 567 : 9 = 63 )

* 940 est divisible par 2, 4, 5 et 10. ( 9 + 4 + 0 = 13 ).

( 940 : 2 = 470 ; 940 : 4 = 235 ; 940 : 5 = 188 ; 940 : 10 = 94 ).

*7215 est divisible par 3 et 5 . ( 7 + 2 + 1 + 5 = 15 ). ( 7215 : 3 = 2405 ; 7215 : 5 = 1443 ).
* 82548 est divisible par 2, 4 et 3 . ( 8+2+5+4+8 = 27).

( 82548 : 2 = 41274 ; 82548 : 4 = 20637 ; 82548 : 3 = 27516 )

*23547 est divisible par 3. (2 + 3 + 5 + 4 + 7 = 21). ( 23547 : 3 = 7849 ).
* 687 942 est divisible par 2, 3et 9 . ( 6 + 8 + 7 + 9 + 4 + 2 = 36). 

( 687 942 : 2 = 343 971 ; 687 942 : 3 = 229 314 ; 687 942 : 343 971 )
Exercice 22 p76
Compléter par oui ou non le tableau ci-dessous
	Nombre
	divisible par 2
	divisible par 3
	divisible par 4
	divisible par 5
	divisible par 9
	divisible par 10
	somme des chiffres du  du nombre

	73 425
	non
	oui  
	non
	oui
	non
	non
	21

	14 520
	oui
	oui
	oui
	oui
	non
	oui
	12

	6 731
	non
	non
	non
	non
	non
	non
	17

	83 646
	oui 
	oui
	non
	non
	oui
	non
	27


Simplification de fractions :
Exercice 50 p 98
a)  EQ \s\do1(\f(20;35)) = EQ \s\do1(\f(20 ÷ 5;35 ÷ 5)) = EQ \s\do1(\f(4;7))
; b) EQ \s\do1(\f(16;18)) = EQ \s\do1(\f(16 ÷ 2; 18 ÷ 2)) = EQ \s\do1(\f(8;9))
; c) EQ \s\do1(\f(2700;1300)) = EQ \s\do1(\f(2700 ÷ 100;1300 ÷ 100)) = EQ \s\do1(\f(27;13))
Exercice 51 p 98
a) EQ \s\do1(\f(117;153)) = EQ \s\do1(\f(117 ÷ 9;153 ÷ 9)) = EQ \s\do1(\f(13;17)) car 117 est divisible par 9 ( 1 + 1 + 7 = 9) et 153 est divisible par 9 ( 1 + 5 + 3 = 9)
b) EQ \s\do1(\f(728;400)) = EQ \s\do1(\f(728 ÷ 4;400 ÷ 4)) = EQ \s\do1(\f(182;100)) = EQ \s\do1(\f(182 ÷ 2;100 ÷2)) = EQ \s\do1(\f(91;50)) . ( 1 + 8 + 2 = 11 ; 4 + 0 + 0 = 4 ) ; 28 et 00 sont divisibles par 4.

c) EQ \s\do1(\f(132;180)) = EQ \s\do1(\f(132 ÷ 4;180 ÷ 4)) = EQ \s\do1(\f(33;45)) = EQ \s\do1(\f(33 ÷ 3;45 ÷ 3)) = EQ \s\do1(\f(11;15)) . ( 1 + 3 + 2 = 6 ; 1 + 8 + 0 = 9 ) ; 32 et 80 sont divisible par 4.

Exercice 52 p 98 

1) 
	Nombre
	divisible par 2
	divisible par 3
	divisible par 5
	divisible par 9
	somme des chiffres    du nombre

	75
	non
	oui 
	oui
	non
	12

	54
	oui
	oui
	non
	oui
	9

	90
	oui
	oui
	oui
	oui
	9

	96
	oui
	oui
	non
	non
	15


2) a) EQ \s\do1(\f(75;54)) = EQ \s\do1(\f(75 ÷ 3;54 ÷ 3)) = EQ \s\do1(\f(25;18))  ;  b) EQ \s\do1(\f(75;90)) = EQ \s\do1(\f(75 ÷ 5;90 ÷ 5)) = EQ \s\do1(\f(15;18)) = EQ \s\do1(\f(15 ÷ 3;18 ÷ 3)) = EQ \s\do1(\f(5;6))  ;  c) EQ \s\do1(\f(75;96)) = EQ \s\do1(\f(75 ÷ 3; 96 ÷ 3)) = EQ \s\do1(\f(25;32))  ;  

    d) EQ \s\do1(\f(54;90)) = EQ \s\do1(\f(54 ÷ 9;90 ÷ 9)) = EQ \s\do1(\f(6;10)) = EQ \s\do1(\f(6 ÷ 2;10 ÷ 2)) = EQ \s\do1(\f(3;5))  ;  e) EQ \s\do1(\f(54;96)) = EQ \s\do1(\f(54 ÷ 6 ; 96 ÷ 6)) = EQ \s\do1(\f(9;16))  ;  f) EQ \s\do1(\f(90;96)) = EQ \s\do1(\f(90 ÷ 6;96 ÷ 6)) = EQ \s\do1(\f(15;16))
Exercice 59 p 98
Ecrire sous forme de fractions les quotients suivants puis donner une valeur décimale
a) EQ \s\do1(\f(9;0,2)) = EQ \s\do1(\f(9 X 10;0,2 X 10)) = EQ \s\do1(\f(90;2)) = 45  ;  b) EQ \s\do1(\f(2,6;0,4)) = EQ \s\do1(\f(2,6 X 10;0,4 X10)) = EQ \s\do1(\f(26;4)) = 6  ;  
c) EQ \s\do1(\f(4,26;1,2)) = EQ \s\do1(\f(4,26 X 100;1,2 X 100)) = EQ \s\do1(\f(426;120)) =EQ \s\do1(\f(426 ÷ 6; 120 ÷ 6)) = EQ \s\do1(\f(71;20)) = 3,55  ;  d)  EQ \s\do1(\f(7,2;0,05)) = EQ \s\do1(\f(7,2 X 100;0,05 X 100)) = EQ \s\do1(\f(720;5)) = 144
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